

## ОТЗЫВ

научного руководителя Аксенова Андрея Владимировича  
на диссертационную работу соискателя Крюкова Ильи Геннадьевича  
на тему: «Разработка и обоснование норм Всероссийского  
физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)  
для лиц с интеллектуальными нарушениями», представленную  
на соискание ученой степени кандидата педагогических наук  
по специальности 5.8.6. Оздоровительная и адаптивная физическая культура  
(педагогические науки)

Крюков Илья Геннадьевич окончил в 2015 году Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Национальный государственный Университет физической культуры, спорта и здоровья имени П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург» по специальности адаптивная физическая культура. В 2017 году присвоена квалификация магистр по направлению подготовки 49.04.02 Физическая культура для лиц с отклонением в состоянии здоровья (адаптивной физической культуры). Получен диплом с отличием.

В 2017 году Илья Геннадьевич поступил в аспирантуру на факультет подготовки научно-педагогических работников на кафедру теории и методики адаптивного спорта. На протяжении всего периода обучения принимал активное участие в научных конференциях различного уровня.

С 2015 года начал свою трудовую деятельность в должности преподавателя кафедры теории и методики адаптивной физической культуры НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург, с 2017 года – старший преподаватель кафедры теории и методики адаптивной физической культуры. С 2019 года является заведующим научно-методического центра по реализации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) для инвалидов. Общеузовский стаж работы составляет 8,5 лет. Также Крюков И.Г. с 2016 года работает в должности учителя в ГБОУ школе №18 Центрального района Санкт-Петербурга, с 2023 года является педаго-

гом-организатором.

В качестве научного приоритета Илья Геннадьевич Крюков выбрал тему, посвященную вопросу разработки и обоснования норм Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) для лиц с интеллектуальными нарушениями.

За время выполнения исследования, Крюков И.Г. разработал и внедрил в практику работы с лицами с интеллектуальными нарушениями нормы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО). Соискатель имеет 62 публикации, в том числе 34 статьи по тематике проводимого исследования, что доказывает высокую степень изучения данного вопроса.

Результаты диссертационного исследования отражены в научно-исследовательской работе НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург «Научно-методическое сопровождение апробации нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) для инвалидов с учетом сенсорных, двигательных и ментальных нарушений» на 2017-2020 годы, на основании приказа Министерства спорта Российской Федерации № 1298 от 16 декабря 2016 года.

За время обучения и трудовой деятельности Крюков И.Г. зарекомендовал себя как компетентный, исполнительный и квалифицированный специалист, способный осуществлять научно-исследовательскую и педагогическую деятельность, достойную ученой степени кандидата педагогических наук.

Заключение. Диссертационная работа Крюкова Ильи Геннадьевича на тему «Разработка и обоснование норм Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) для лиц с интеллектуальными нарушениями», представленная на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.6. Оздоровительная и

адаптивная физическая культура соответствует всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата педагогических наук.

Диссертационная работа Ильи Геннадьевича является самостоятельным, законченным научным трудом и может быть представлена в диссертационный совет для дальнейшей защиты на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.6. Оздоровительная и адаптивная физическая культура (педагогические науки).

Научный руководитель:  
Заведующий кафедрой  
теории и методики адаптивного спорта  
НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург,  
кандидат педагогических наук, доцент  
190121, г. Санкт-Петербург,  
ул. Декабристов, д. 35.  
Тел. 8 (812) 714-79-89  
e-mail: [timas@lesgaft.spb.ru](mailto:timas@lesgaft.spb.ru)

А.В. Аксенов



*Подпись Аксенова А.В.*

ДОСТОВОЕРЯЮ

ЗАМ  
ОТ ДЕЛА

НАЧАЛЬНИКА  
КАДРОВ  
И.Ф. ЦАРЕВА

*20.02.2024*